

海南岛近现代史研究会

第 14 次总会 · 第 26 次定期研究会

19 世纪中期以后，日本分别将阿伊努莫西里，奄美，琉球，台湾，库页岛南半部，朝鲜，中国东北部，蒙古东南部，「南洋群岛」，海南岛沦为殖民地，继续在亚洲太平洋各地发动侵略战争。

日本政府并未将其国家犯罪的历史公开化，未对侵略犯罪道歉谢罪，未处罚责任者，也未对其重大的犯罪做出相应的赔偿。

在日本陆海军强行袭击登陆海南岛 68 年后的 2007 年 2 月 10 日发行的『日本侵略海南岛及抗日反日斗争』的刊物里，查明纪州矿山事实研究会谈到了「公开阐述国民国家日本在海南岛犯下的侵略犯罪是破坏全世界规模侵略构造的民众运动的一环」。

2007 年 8 月 5 日组织成立的海南岛近现代史研究会，在其研究会章程里明确表明了其目的是「具体综合把握日本在海南岛的侵略犯罪实际情况，查明对海南岛的政治·经济·文化·社会的结构造成的破坏」，「尽可能总体把握日本在海南岛的侵略犯罪实际情况，追究其历史责任」，「本研究会将查明在海南岛的抗日反日斗争历史」。

16 年后召开的这次总会·研究会，我们希望继续接着上次召开的以历史认识和社会变革为主题的海南岛近现代史研究会第 25 次定期研究会，共同讨论查明事实，传达事实的方法。

时间：2023 年 8 月（日程未定）13 时 ~ 17 时（12 时 30 分开场）

地点：国劳大阪会馆 1 楼大厅 从 JR 天满站出口往右拐（樱之宫站方向）200 米

参加费,资料费：500 日元（会员免费）

主题：民众的历史研究 · 历史认识 · 传达事实

- 主题报告 如何记录·传达海南岛民众的证言 佐藤正人
- 主题报告 在海南岛，朝鲜，中国东北部，日本听取证言 金静美
- 主题报告 质问残留在中国东北部的万人坑 小林节子
- 讨论 海南岛近现代史·日本近现代史·世界近现代史 2

日本在 1869 年将阿伊努莫西里沦为殖民地，1872 年将琉球王国沦为殖民地。国民国家日本的历史是侵略其他地区其他国家，支配殖民地的历史。希望大家一起讨论认识日本国家犯罪历史的民众方法。

- 关于 海南岛近现代史研究会第 21 次（第 34 次）的海南岛「现地调查」

海南岛近现代史研究会 <http://www.hainanshi.org/>